

теров, 4 траинеров, 6 мотоботов, 6 торпедных катеров и 9 быстроходных десантных барж. Морская дорога от крымских портов до Таманского полуострова стала для немцев дорогой смерти. Пленные немецкие моряки рассказывали, что немецкие матросы очень охотно уходили из Крыма на Одессу и Констанцу и, как огня, боялись походов на Керчь, Тамань и Анапу.

Разгром немцев под Сталинградом создал перелом во всем ходе войны. Наши части начали очищать от врага Северный Кавказ. Еще в ноябре 1942 г. немцы были разбиты у Владикавказа, а к весне 1943 г. прижаты к морю на Таманском полуострове. По-степенно были очищены Северный Кавказ и Кубань.

В ночь с 3 на 4 февраля 1943 г. корабли Черноморского флота высадили десант в Мысхако — на небольшом клочке земли к западу от Новороссийска. Морские пехотинцы майора Цезаря Куникова ночью подошли на катерах к занятому врагом берегу и дерзким броском захватили плацдарм для высадки основных сил десанта. Трое суток куниковцы отбивали вражеские атаки, уничтожив до 1.500 вражеских солдат и офицеров, и захватили 9 орудий. Высадившиеся вслед за куниковцами 255-я бригада морской пехоты полковника Потапова и 33-я бригада полковника Красникова расширили плацдарм и закрепились на нем, зажав, таким образом, в клещи Новороссийск — опорную точку немцев на их правом фланге.

Семь месяцев Черноморский флот под огнем врага подбрасывал на Малую землю (так был назван плацдарм на Мысхако) пополнение, боеприпасы, продовольствие. Особенно отличались в это время моряки малых кораблей — катеров, сейнеров, мотоботов.

Не раз фашисты пытались сбросить в море отважный десант. Они посыпали десятки самолетов, громили плацдарм из орудий и минометов, но все было напрасно: наши части упорно цеплялись за каждый метр земли и не уступали врагу ни яди. В этих боях за Малую землю героический подвиг совершил коммунист Корницкий. Он, прорвавшись с группой смельчаков во вражеский тыл, попал в окружение. Краснофлотцы отбили немало ожесточенных атак. Тогда немцы пустили впереди своей пехоты три танка. Корницкий вышел им навстречу, подбил гранатами один танк и заставил этим два других повернуть обратно. Но немцы все теснее и теснее сжимали кольцо вокруг здания, в котором засели храбрецы. Тогда Корницкий обвязался гранатами, вскочил на забор и спрыгнул в самую гущу немцев. Он взорвал себя вместе с окружавшими его гитлеровцами и очистил этим путь к выходу для своих товарищей.